



Srečali so se prebivalci alpskih vasi

LUČE – Gorniška vas Luče je konec tedna gostila 16. letno srečanje mreže **Gorniške vasi**, v katero je vključenih 40 vasi iz Avstrije, Slovenije, Nemčije, Italije, Južne Tirolske in Švice. 80 udeležencev iz šestih alpskih držav je v treh dneh dodobra spoznalo kulturno dediščino Luč in njen pomen za **gorniške vasi** ter okusilo številne domače kulinarčne specialitete. Poleg Luč sta slovenski **gorniški vasi** tudi Jezersko in Dovje-Mojstrana.

»Hvaležni smo vodstvu občine in vsem krajanom, ki so organizacijo srečanja potrdili in izvedli kljub katastrofalnim poplavam in njihovim posledicam v letu 2023,« je izpostavil Miro Eržen iz **Planinske zveze Slovenije** in dodal, da so v **planinski zvezi** kot soorganizatorji ponosni na izvedbo tega dogodka, ki ni v ponos le občini Luče, ampak celotni Sloveniji.

Tema letošnjega srečanja je bila dediščina: prijazna sopotnica današnjega življenja v Alpah. Srečanje v Lučah je bilo priložnost za izmenjavo idej, izkušenj in dobrih praks ter za razpravo o načinih, kako še boljše ohraniti, promovirati in koristno uporabljati kulturno dediščino za dobrobit **gorniških vasi** ter njihovih prebivalcev. **Gorniške vasi** kot nosilke trajnostnega pristopa predstavljajo steber ohranjanja kulturnih vrednot, tradicionalnih obrti in običajev, arhitekture ter življenjskega sloga, razvijajočega se skozi stoletja.

V petek so udeležence pozdravili župan Občine Luče Klavdij Strmčnik, generalna sekretarka Alpske konvencije Alenka Smerkolj, Nataša Bratina z ministrstva za naravne vire, okolje in prostor ter predsednika **Planinske zveze Slovenije** in Avstrije Jože Rovčan in Wolfgang Schnabl. V osrednjem tematskem delu je dr. Janez Bogataj predstavil ga-

stromsko dediščino v širšem alpskem prostoru s poudarkom na kulinarčnih posebnostih Zgornje Savinske doline, dr. Borut Juvanec pa pastirsko arhitekturo Alp in Slovenije z nekaterimi značilnostmi te zvrsti gradnje v širšem območju Kamniško-Savinjskih Alp.

Maša Čas Zajec iz celjske območne enote zavoda za varstvo kulturne dediščine je predstavila kulturno dediščino planin v Lučah. Med drugimi vsebinami je predsednik Gorniškega društva Luče Anton Žunter orisal veliko zgodovinsko posebnost, in sicer oskrbovanje **planinskih koč** v Savinjskih Alpah, za kar so skrbele ženske.

ŠO, foto: Dušan Prašnikar



Ana Kaker z domačije Koklejš je predstavila zgodbo o obnovljenih kaščah na domačiji Koklejš.



Življenje v
Zgornji Savinjski
dolini je močno
povezano z
lesom.

ZALDIAR